

IDŐUTAZÁS A 2010-BEN 100 ÉVES DÉLMAGYARORSZÁGGAL: 2005 (96. RÉSZ)

Hajléktalanokból háztulajdonosok

Négy hét múlva lesz 100 éves az 1910. május 22-én útjára bocsátott Délmagyarország. La-punk e jubileuma alkalmából, mintegy visszazárlásként, időutazásra hívjuk olvasóinkat: hétről hétre egy-egy esztendő újságtermését átlapozva fölvil-lantjuk, milyennek láttatta a világot, az országot, a régiót, Szegedet – a Délmagyarországot. A magyar vidék legpatinásabb lapja sorozatának kilencvenhatodik állomása: 2005.

CSONGRÁD MEGYE
ÚJSZÁSI ILONA

„A kilakoltatási stop vége, va-gyis március óta mindenna-pos félelme 14 roma család-nak, hogy földönfutóvá lesz,

Kronológia: 2005

Február 16.: Hatályba lép a Kiotói Jegyzőkönyv. **Március 14.:** A közönség számára megnyitják a budapesti Művészetek Palotáját. **Április 2.:** Meghal II. János Pál pápa. **Április 19.:** Joseph Ratzinger német bíborost választják pápává, XVI. Benedek néven. **Július 7.:** Terrortámadás a londoni metróban és egy buszon, több mint 50 halalos áldozat. **Augusztus 5.:** Sólyom Lászlót beiktatja a magyar Országgyűlés Magyarország köztársasági elnökévé. **Október 19.:** Megkezdődik Szaddám Hussein, megbuktatott iraki elnök bírósági pere. **Október 27.:** Zavargások törnek ki Párizs több külkerületében. **December 10.:** Elkészül az M5-ös autópálya Kiskunfélegyháza és Szeged-Észak közötti szakasza.



mert fölrobbantják, vagy dó-zerral tüntetik el a föld színé-ről a szegedi repülőtér mellet-ti épületet” – rögzíti május 4-én a tényeket a szerző.

230 JOGCÍM NÉLKÜLI LAKÓ. „A szegedi lakásrendelet pillan-atnyilag nem ad iránytűt ah-hoz, hogyan rendezhető a vá-ro-s nyomornegyedeiben és szük-ségakázaiban meghúzó-dó mintegy 230 jogcím nélkü-linek mondott ember, közte a szegedi repülőtér melletti kí-sértetházban élő 14 romacs-lád helyzete. Az egykor szebb napokat látott Bajai úti menedé-kegthonba jórészt a város szélén lebontott cigánytele-pekről költöztettek lakókat. A 90-es évek eleje óta ott Tengő-dő romák és leszármazottaik ma 'jogcím nélkülinek' minő-sülnek, munka és így szinte jövő nélküliek” – utalunk egy szakállas problémára.

18 CSALÁD KÖLTÖZIK. „A köz-gyűlés 29 millió forintot szánt arra, hogy elköltöztesse a re-pülőtér melletti romos épület-ből, de még Szegedről is a ci-gányokat” – kezdjük október 1-jei riportunkat.

„Teherautókra raktak ti-zennyolc cigány családot az összes holmijukkal, és Szeged határán kívülre költöztettek. Információnk szerint egy csa-lád Tiszaszigetre, a másik Öt-tömösre és Forráskútra indult, de a szegedi repülőtéri romák többségének Csongrád megye határain kívüli településeken vásároltak házat vagy tanyát.

A költségeket a repülőtér melletti ingatlan eladásából fedezik. (...) A megoldást sik-ertörténetnek minősíti a vá-ro-süzemeltetési alpolgármes-ter, a hajléktalanból háztulaj-donossá lett közel száz cigány is elégedett.”

„– Imába foglalom a ci-gányok jövevőinek nevét! – jelen-tette ki Petrovics Edit, aki János-



Szegedről elköltöztették a repülőtéri romákat. De Jánoshalmáról is visszavágytak. FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

halmára három gyerekkel és egy élettársal háromszobás kertés házba költözik”. De „nem segítette a repülőtéri haj-léktalanok hajlékhoz jutását, ezért kárhozták is a romák a Szegedi Cigány Kisebbségi Ön-kormányzatot. (...) Vezetője

Arcél: Schmidt Andrea (1959–). A fotóriporter Schmidt Andrea a Délmagyarországnál dolgozik – negyed évszázada. „Munkám változatos, izgalmas, kalandos: állandó készenlétet, folyamatos jelenlétet igényel. Elsősorban emberközpontú fotókat készítek, de nagy kihívás számomra a sportfotók elkészítése is. Ennek az az oka, hogy magam is sportoltam, ezért még nagyobb lendülettel vettem bele magam ebbe a szép feladatba” – mondja. Ezt bizonyítja, hogy szerkesztőségi felad-tai mellett több egyéni kiállítással is bemutatkozott – ezek közül a leg-jelentősebbek: „1995-ben a Délmagyarország Sajtóklubjában: Szaraje-vo; 1996-ban a Frankfurti Könyvkiállításon: Szegedi képeslapok; 2002-ben a MÚOSZ budapesti székházában: Válogatás a sajtófotókból; 2005-ben Szegeden, a Móra Ferenc Múzeumhoz tartozó Fekete Ház-ban: Ünnepeink; 2007-ben a fővárosi Balassi Bálint Magyar Kulturális Intézetben: Erdély szép föld...”

nem válaszolt az Igazságügyi Minisztérium Roma Antidiszkriminációs és Ügyfélszolgálati Hálózata szegedi ügyvédje többszöri levélbeli érdeklődé-sére sem. **Dr. Szirtesi Zsuzsanna**

ugyanis a romák mendemon-dájából úgy értesült, ami a re-pülőtér melletti épületben la-kókkal történik, az kitelepítés és jogsértő is lehet, hiszen Szegedről eltávolították a cigányo-ka-t például Jánoshalmára, va-gyis nagyjából 80 kilométerre,

mináció, amelyben a hálózat jogi segítséget nyújthat.”

VISSZAJÖNNÉNEK. „– A szegedi repülőtéri ingatlanban jogcím nélkül élő tizenhét roma csa-ládot tulajdonhoz juttattunk, az általuk megnevezett helyen – rögzíti kiindulópontját Geskó Sándor, a konfliktuskezelő ala-pítvány vezetője. Az szociális szakember szerint a jánoshalmi romák a lakhatás biztonságát most átváltanák a szociális se-gélyek biztonságára, s ennek érdekében valótlanosságokat is állítanak. Pedig náluk doku-mentumok igazolják, hogy 16 család 39 (például Petrovics Edit 4-5) ingatlan közül választott a helyzet megoldására ren-delkezésre álló 4 hónap alatt” – folytatjuk a történetet no-veMBER 15-ÉN. A jánoshalmivá lett romák ugyanis „becsapott-nak érzik magukat. A kisváros országgyűlési képviselője pedig települését érzi a nagyvárosi et-nikai és szociálisprobléma-exp-ort áldozatának. Ezért lett Já-noshalmán szitokszó: szegedi”.

Húshorgásztól ne végy halat!

OLASZORSZÁG. „– Senki se vá-sároljon ellenőrizetlen száрма-zású halat – hívja föl a figyelmet **Sztanó János**, a Haltermelő Országos Szövetsége és Terméktanácsa elnöke, a Szeged-fish Kft. ügyvezető igazgatója. Ismeretes: az elmúlt hónapok-ban sok horgász utazott Olasz-országba, a harcásában rendkí-

vül bővelkedő Pó folyóhoz” – hí-reli október 19-én **Farkas Csaba**. „Közülük sokan nem tisztességes horgászok voltak, hanem 'húshorgászok', akik ipari mennyiségben fogták, akár halászati módszerekkel is, a harcását. A megtisztított, kifilézett, lefagyasztott halhúst nagy mennyiségben hozták ha-

za, s értékesítették vendéglők-nek.” „Fönnállhat az esély: az olaszországi Pó folyón magyar „húshorgászok” által fogott, tízmázsaszámra az országba behozott harcásból származó halhúsról van szó. Egy mérés szerint a Póból származó har-csa nehézfémtartalma a meg-engedettnek másfélszerese.”



A magyarországi harcásá garatáltan veszélytelen a fogyasztóra – és finom is. FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

Pünkösöd: csíksomlyói zarándoklat



„A legnagyobb magyar zarándoklat a Kárpát-medence egyik, nagy tömegeket megmozgató ese-ménye, évente 200–300 ezerre becsülik a zarándokok számát” – írjuk május 14-én. Schmidt Andrea díjnyertes fotója a csíksomlyói búcsún ké-szült. „A kegytemplomot ellátó ferences barátok hangsúlyozzák: első-sorban imádságos zarándoklatról van szó”.

NAPI HÍREK

ALGYÓI OROSZLÁNOK. „Már építik a Szegedi Vadaspark oroszlánházát, így húsvétra visszakerülhetnek Nyíregyhá-záról azok a vadállatok, ame-lyeket egy évvel ezelőtt ko-boztak el Köntös Imre algyói cukrásztól. Elza, Leona, Sába és Zoá száz négyzetméteres házat, valamint egy ezer négyzetméteres kifutót kap majd” (január 17., hétfő).

KÖZEPESEN GAZDAG. „A 19 megye és Budapest vásárló-erő-indexét összehasonlító, 2004-es mutatókon alapuló rangsorban Csongrád megye a 10. helyen áll. Ez, amennyiben Budapestet kiemeljük a sor-ból, a kilencedik helynek felel meg” (február 17., csütörtök).

ELADÓ A PICK. „Eladná a Pick Szeged Rt.-t a meghatá-rozó tulajdonos, az Arago Holding Rt., amennyiben számára elfogadható ajánlatot kapna. Úgy tudjuk, az új jelentkező a Délhús Rt., amelynek Csányi Sándor a többségi tulajdono-sa” (március 9., szerda).

BÓDÉVÁROS. „A tavaly szept-emberi közgyűlési határozat értelmében elkezdődik a Mars téri új piac építése. A kereske-dők első csoportja határozatot kapott az építési hatóságtól: 30 nap áll rendelkezésükre, hogy pavilonjaikat eltüntes-sék” (április 7., csütörtök).

LOTTÓLÁZ. „Egy 80 fős szá-lodát is építhet az, aki a hétvégén elviszi az 1 milliárd forintot nyereményt az ötös lottón. A nagy lehetőség soka-kat csábított játékra, a szeren-cse állandó kísértőt pedig több szelvény vásárlására ösz-tönözte” (április 9., szombat).

TUDÁSKÖZPONT. „Áadták tegnap Mórahalmon a város és a Szegedi Tudományegye-tem együttműködéseként lét-rejött Élelmiszer-gazdasági és Informatikai Innovációs Köz-pontot. A 85 millió beruházás uniós pályázattal valósult meg” (május 4., szerda).

TÜSKEVÁR. „A Tüskevár című filmet július 11-én kezdik el forgatni Csongrádon és kör-nyékén. Matula bácsi szerepét Kovács Lajos filmszínész egy bokrosi horgásztanyán tanulja. Tutajost a Sorstalanságból megismert Nagy Marcell ala-kítja” (június 17., péntek).

MATY-ÉRI VILÁGBAJNOK-SÁG. „Tizenkét érmet szerez-tek a szegedi ifjúsági világbaj-nokságon a magyar válogatott tagjai” (augusztus 8., hétfő).

975 ÉVES EGYHÁZMEGYE. „Kétezer hívő ünnepelte együtt tegnap a szegedi döm-ban az egyházmegye alapítá-sának 975. évfordulóját. A szentmisét Erdő Péter bíboros vezette. „...ápa üzenetben kö-szöntötte az ünneplőket, hitük bátor megvalósítására biztat-va őket” (szeptember 26., hétfő).